
 

 
 

INFORMACJA O PLANIE BEZPIECZEŃSTWA 

 I  OCHRONIE ZDROWIA 
1 .  DANE OGÓLNE  
Przedsięwzięcie:         
Inwestycja pn. „BUDOWA INFRASTRUKTURY SPORTOWEJ NA TERENIE II LO W MIELCU- 
PRZEBUDOWA I ROZBUDOWA BOISKA SPORTOWEGO WRAZ Z BUDOWĄ ZAPLECZA SANITARNO-
SZATNIOWEGO I INFRASTRUKTURĄ TECHNICZNĄ ” 
 

Adres inwestycji:   Działka nr ewid. 1657/13; 1658/1  obręb 2 Osiedle gmina  Mielec 
 
Inwestor          Powiat Mielecki   

         ul. Wyspiańskiego 6   
         39-300 Mielec  

 
Jednostka projektowa:  PRB Consulting Jarosław Bąchorek 
                                      ul. Sandomierska 26A. 27-400 Ostrowiec Św. 

                                      tel.  601 695 077; 041-248 12 87, fax. 041 242 18 03 
                                      prb.consulting@wp.pl 
Główny Projektant:       mgr inŜ. arch. Zbigniew Doktór  

2. PODSTAWY OPRACOWANIA  
� Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003r  (Dz. U. nr 120, poz. 1126) 
� Dokumentacja projektowa inwestycji - opracowanie PRB Consulting  15 grudzień  2017r.: 

3. WYKAZ REALIZOWANYCH OBIEKTÓW: 
„BUDOWA INFRASTRUKTURY SPORTOWEJ NA TERENIE II LO W MIELCU- PRZEBUDOWA I 
ROZBUDOWA BOISKA SPORTOWEGO WRAZ Z BUDOWĄ ZAPLECZA SANITARNO-SZATNIOWEGO I 
INFRASTRUKTURĄ TECHNICZNĄ ” 

4. ZAKRES ROBÓT DLA CAŁEGO ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO,  
• roboty przygotowawcze i rozbiórkowe   elementów zagospodarowania terenu  kolidujących z 

projektowanymi elementami terenu  

• wycinka drzew wysokich   
• niwelacja terenu   
• rozbudowie i przebudowie istniejącego boiska  
• budowa  kontenera szatniowo-sanitarnego  
• budowa płyty betonowej pod urządzenia techniczne powłoki pneumatycznej i płyt pod wyjścia z 

powłoki pneumatycznej 

• budowa kontenera  magazynowego na powłokę pneumatyczną boiska   

• budowę kontenera  technicznego   
• budowa fundamentu  kotwiącego  powłoki pneumatycznej   
• budowa ogrodzenia biska    
• budowa ogrodzenia urządzeń technicznych  powłoki pneumatycznej   

• budowę ciągów pieszych – utwardzenia terenu    
• budowa strefy drenarskiej  
• przebudowa i budowa infrastruktury  technicznej w zakresie: instalacji wody, kanalizacji sanitarnej, 

kanalizacji deszczowej z drenaŜem, instalacji energii elektrycznej i oświetlenia boiska  



 

 
 

• montaŜ elementów małej architektury  
• załoŜenie terenów zielonych  

5. KOLEJNOŚĆ REALIZACJI POSZCZEGÓLNYCH ROBÓT 
Realizacja robót powinna przebiegać w kolejności ustalonej przez kierownika budowy z harmonogramie 
robót budowlanych.  

6. WYKAZ ISTNIEJĄCYCH OBIEKTÓW BUDOWLANYCH 
    Planowana inwestycja zlokalizowana jest na terenie obecnie istniejącego terenu sportowego na terenie II 
LO w Mielcu.  Teren objęty opracowaniem graniczy: od północy dalszą częścią działki Inwestora stanowiącą 
zabudowę szkoły średniej. Od wschodu z zabudowanymi  działkami naleŜącymi do Inwestora, z zabudową 
w postaci budynków uŜyteczności publicznej .  Od południa i zachodu  z niezabudowanymi  działkami oraz 
zabudową w postaci garaŜy aut osobowych. Na terenie inwestycji zlokalizowany jest obecnie teren sportowy 
tj. obiekty sportowe w postaci boiska wielofunkcyjnego z nawierzchnią asfaltową.  Dostęp do działki 
zapewniony poprzez istniejący wjazd na teren szkoły od strony północno-zachodniej ul. śeromskiego . 
Dostęp do boiska zapewniony poprzez istniejące ciągi piesze i jezdne. Istniejące boisko piłkarskie posiada 
wymiar ~55x52m i posiada odwodnienie poprzez spadki  powierzchniowe w kierunku wpustów kanalizacji 
deszczowej i przyległych terenów zielonych z warstwami chłonnymi piasków.  Na terenie inwestycji brak jest  
zabudowy  kubaturowej.  
   Istniejące uzbrojenie terenu w strefie projektowanych elementów: kanalizacja deszczowa, sanitarna, siec 
elektroenergetyczna WN i NN.   
    Na terenie inwestycji zlokalizowane są drzewa wysokie przeznaczone do wycinki w oparciu o 
prawomocną decyzje zgody na wycinkę wg. odrębnego postępowania administracyjnego (uzyskanie decyzji 
po stronie Inwestora).  
   Istniejące ogrodzenie terenu inwestycji  zbudowane  z fundamentów punktowych  betonowych. Słupki 
stalowe średnicy 50mm.  Przęsło wypełnienie  panelami systemowymi  wysokości 1,80m.  Rozstaw słupków 
co ~2,50m. 
 
WSKAZANIE ELEMENTÓW ZAGOSPODAROWANIA DZIAŁKI MOGĄCYCH STWARZAĆ ZAGROśENIE 
DLA BEZPIECZEŃSTWA I ZDROWIA LUDZI. 
� zewnętrzne instalacje gazowe i elektryczne  terenu inwestycji (w przypadku ich awarii)  
 
7. WSKAZANIE PRZEWIDYWANYCH ZAGROśEŃ WYSTĘPUJĄCYCH PODCZAS REALIZACJI 
ROBÓT. 
� zagroŜenie wybuchem w przypadku uszkodzenia przewodów instalacji gazociągu,  
� upadek z wysokości ponad 3,0m podczas robót budowlanych, 
� roboty wykonywane przy uŜyciu dźwigu,   
� praca niesprawnych maszyn, 
� niebezpieczeństwo poraŜenia prądem, 
Przy robotach budowlanych zachodzi konieczność wygrodzenia i zabezpieczenia miejsc niebezpiecznych 
oraz umieszczenie napisów ostrzegawczych, zabezpieczenie przed upadkiem z wysokości, zabezpieczenie 
przed upadkiem narzędzi z wysokości, drabiny naleŜy zabezpieczyć przed poślizgiem i rozsunięciem się 
oraz zapewnić ich stabilność, stanowiska pracy powinny umoŜliwiać swobodę ruchu niezbędną do 
wykonywania pracy, maszyny i inne urządzenia techniczne oraz narzędzia zmechanizowane powinny być 
montowane, eksploatowane i obsługiwane zgodnie z instrukcją producenta oraz spełniać wymagania 
określone w przepisach dotyczących systemu oceny zgodności. 

8. WSKAZANIE SPOSOBU PROWADZENIA INSTRUKTAśU PRACOWNIKÓW PRZED 
PRZYSTĄPIENIEM DO REALIZACJI ROBÓT SZCZEGÓLNIE NIEBEZPIECZNYCH 

8.1. InstruktaŜ ogólny – powszechny 



 

 
 

NaleŜy przeprowadzić instruktaŜ w zakresie specyfiki budowy ze wskazaniem zagroŜeń dla bezpieczeństwa 
i zdrowia ludzi w stosunku do kaŜdego pracownika przed wprowadzeniem na plac budowy z odebraniem 
pisemnego potwierdzenia odbycia instruktaŜu od kaŜdego pracownika. Potwierdzenia naleŜy przechowywać 
w dokumentacji robót budowlanych do czasu zakończenia budowy i udostępniać przedstawicielom 
uprawnionych organów nadzoru inwestorskiego i państwowej inspekcji pracy na kaŜde Ŝądanie. Za 
przeprowadzenie instruktaŜu i przechowywanie oświadczeń pracowników o przeszkoleniu czyni się 
odpowiedzialnym kierownika budowy.  
8.2. Prace na wysokości 
1. Pracownicy przebywający na stanowiskach pracy, znajdujących się na wysokości, co najmniej 1m od 
poziomu ziemi, powinny być zabezpieczeni przed upadkiem z wysokości poprzez wykonanie balustrady z 
deski krawęŜnikowej o wysokości 0,15 m i poręczy ochronnej umieszczonej na wysokości 1,1m. Wolną 
przestrzeń pomiędzy deską krawęŜnikową a poręczą naleŜy wypełnić w sposób zabezpieczający 
pracowników przed upadkiem z wysokości. Alternatywnym rozwiązaniem jest zabezpieczenie będące w 
instrukcji uŜytkowania określonego systemu rusztowań;  
2. Rusztowania i ruchome podesty robocze powinny być wykonywane zgodnie z dokumentacją producenta 
albo projektem indywidualnym sporządzonym przez wykonawcę; 
3. MontaŜ rusztowań, ich eksploatacja i demontaŜ powinny być wykonywane zgodnie z instrukcją 
producenta albo projektem indywidualnym sporządzonym przez wykonawcę;  
4. Pracownicy zatrudnieni przy montaŜu i demontaŜu rusztowań oraz monterzy ruchomych 
podestów roboczych powinni posiadać stosowne wymagane uprawnienia wraz z dopuszczeniem do pracy 
na wysokości; 
5. UŜytkowanie rusztowania jest dopuszczalne po dokonaniu jego odbioru przez kierownika rozbiórki lub 
uprawnioną osobę; 
6. Rusztowania i ruchome podesty robocze powinny być wykorzystywane zgodnie z 
przeznaczeniem; 
7. Pracownicy dokonujący montaŜu i demontaŜu rusztowań są obowiązani do stosowania urządzeń 
zabezpieczających przed upadkiem z wysokości. 
Przy korzystaniu z linek bezpieczeństwa naleŜy przestrzegać zasad: 
1) W trakcie przemieszczania się pracowników w poziomie stanowisko pracy powinno być zapewnione 
mocowanie końcówki linki bezpieczeństwa do pomocniczej liny ochronnej lub prowadnicy poziomej, 
zamocowanej na wysokości około 1,5 m, wzdłuŜ zewnętrznej strony krawędzi przejścia. 
2) Wytrzymałość i sposób zamocowania prowadnicy, o której mowa w pkt. 1, powinny uwzględniać 
obciąŜenie dynamiczne spadającej osoby. 
3) W przypadku, gdy zachodzi konieczność przemieszczania stanowiska pracy w pionie, linka 
bezpieczeństwa szelek bezpieczeństwa powinna być zamocowana do prowadnicy pionowej za pomocą 
urządzenia samohamującego. 
4) Długość linki bezpieczeństwa szelek bezpieczeństwa nie powinna być większa niŜ 1,50 m. 
5) Amortyzatory spadania nie są wymagane, jeŜeli linki asekuracyjne są mocowane do linek 
urządzeń samohamujących, ograniczających wystąpienie siły dynamicznej w momencie spadania, 
zwłaszcza aparatów bezpieczeństwa lub pasów bezwładnościowych. 
6) Prowadnica pionowa z urządzeniem samohamującym moŜe być zamocowana na koszu podnośnika. 
7) Prowadnica pionowa, o której mowa w ust. 1, powinna być naciągnięta w sposób umoŜliwiający 
przesuwanie w górę aparatu samohamującego. 
8) Długość linki bezpieczeństwa, łączącej szelki bezpieczeństwa z aparatem samohamującym, nie powinna 
przekraczać 0,5m. 
  
8.3. InstruktaŜ dla robót szalunkowych, zbrojarskich i betonowych  



 

 
 

Roboty powinny być prowadzone przez wyspecjalizowanych w tym zakresie pracowników. NaleŜy unikać 
przebywania postronnych – niezaangaŜowanych w montaŜ, nieprzeszkolonych  pracowników w obrębie 
zagroŜenia stwarzanego przez prace szalunkowe, zbrojarskie i betonowe.  
  
8.5. InstruktaŜ dla prowadzenia wykopów poza obrębem wykopu fundamentowego – w zakresie kolizji z 
sieciami elektroenergetycznymi, wodociągowymi i gazowymi obejmujący omówienie sposobu wykonania 
wykopów, rozpoznawania kolizji i postępowania w wypadku podejrzenia lub stwierdzenia kolizji lub 
odsłonięcia niewypałów oraz ochrony wykopów przed wodą opadową. 
 
9. WSKAZANIE ŚRODKÓW TECHNICZNYCH I ORGANIZACYJNYCH ZAPOBIEGAJĄCYCH 
NIEBEZPIECZEŃSTWOM WYNIKAJĄCYCH Z PROWADZENIA ROBÓT BUDOWLANYCH W 
STREFACH SZCZEGÓLNEGO ZAGROśENIA ZDROWIA. 
 
9.1. Ogólne obowiązki Wykonawcy w zakresie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 
� Wykonawca zobowiązany jest: 

(a) Utrzymać warunki bezpiecznej pracy i pobytu osób wykonujących czynności związane z budową i 
nienaruszalność ich mienia słuŜącego do pracy, a takŜe zabezpieczy Plac Budowy przed 
dostępem osób nieupowaŜnionych. W czasie wykonywania Robót Wykonawca dostarczy, 
zainstaluje i będzie obsługiwał wszystkie tymczasowe urządzenia zabezpieczające takie jak: 
bariery ochronne, oświetlenie, znaki ostrzegawcze i wszelkie inne niezbędne do zapewnienia 
bezpieczeństwa Robót. Wykonawca zapewni stałe warunki widoczności (w dzień i w nocy) tych 
znaków, dla których jest to nieodzowne ze względów bezpieczeństwa.  

(b) Fakt przystąpienia do Robót Wykonawca obwieści publicznie przed ich rozpoczęciem w sposób 
uzgodniony z Zamawiającym, oraz przez umieszczenie tablic informacyjnych, których treść będzie 
zatwierdzona przez Zamawiającego. Tablice informacyjne będą utrzymywane przez Wykonawcę w 
dobrym stanie przez cały okres realizacji Robót. 
Ponadto Wykonawca umieści na terenie budowy ogłoszenie zawierające dane dotyczące 
bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia. 

(c) Wszyscy pracownicy Wykonawcy i podwykonawców winni posiadać aktualne szkolenia BHP oraz 
aktualne badania lekarskie. 

(d) Prace naleŜy prowadzić pod nadzorem kierownika budowy - osoby posiadającej odpowiednie 
kwalifikacje - uprawnienia budowlane, oraz doświadczenie w zakresie właściwym dla 
prowadzonych prac. 

(e) Na terenie budowy winien stale znajdować się niezbędny sprzęt ochrony osobistej -apteczka 
pierwszej pomocy, linki asekuracyjne, kaski, gaśnice, itp. – cały sprzęt musi posiadać waŜne 
świadectwa dopuszczalności do stosowania w budownictwie. 

(f) Pracownicy winni być wyposaŜeni w sprawne technicznie narzędzia i urządzenia nie powodujące 
dodatkowych zagroŜeń. 

9.2. Wymagania szczególne ze względu na zakres robot 
(a) Kierownik budowy przed przystąpieniem do realizacji robót zobowiązany jest sporządzić Plan 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. Zakres planu określa Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 
23.06.2003r, DZ U. Nr 120, poz. 1126, zawierać powinien takie informacje jak: 

- stosowanie i dostępność środków pierwszej pomocy, 
- stosowanie i dostępność środków ochrony osobistej, 
- plan działania w przypadku nagłych wypadków, 
- plan działania w związku z organizacją ruchu, 



 

 
 

- działania przeciwpoŜarowe, 
- działania podjęte w celu przestrzegania przepisów BHP, 
- zabezpieczenie placu budowy i utrzymywanie porządku, 
- działania w zakresie magazynowania materiałów, paliw itp. i ich ochrony przed warunkami 

atmosferycznymi, 
- inne działania gwarantujące bezpieczeństwo Robót. 

(b) Podczas realizacji Robót Wykonawca będzie przestrzegał przepisów dotyczących bezpieczeństwa 
i higieny pracy. W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał 
pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz niespełniających 
odpowiednich wymagań sanitarnych. 

(c) Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz 
sprzęt i odpowiednią odzieŜ dla ochrony Ŝycia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie oraz dla 
zapewnienia bezpieczeństwa publicznego.  

(d) Teren budowy naleŜy oddzielić szczelnym nieprzeziernym ogrodzeniem od strony zewnętrznego 
otoczenia w całym okresie prowadzenia robót.  Obszar zajęcia terenu naleŜy uzgodnić z 
Inwestorem  

(e) roboty naleŜy prowadzić niewielkimi brygadami robotników. Brygady nie mogą realizować zadań, 
które w tym samym czasie stanowiłyby wzajemne utrudnianie lub zagraŜanie. 

(f) naleŜy stosować środki łączności radiowej, szczególnie między operatorami sprzętu, 
a obsługą naziemna, przed uŜyciem sprzęt winien być sprawdzany. 

(g) NaleŜy zabezpieczyć wszystkie wykopy na terenie budowy przed moŜliwością wpadnięcia 
pracowników a wykopy głębokie – przed moŜliwością obsunięcia się  
i zalania wodami opadowymi 

(h) NaleŜy zabezpieczyć przed uszkodzeniem wszystkie odkryte w czasie robót ziemnych elementy 
uzbrojenia terenu, 

(i) W czasie prowadzenia robót Ŝelbetowych, rozładunku i robót montaŜowych przy pomocy dźwigów 
oraz podczas montaŜu i demontaŜu rusztowań i dźwigów naleŜy szczególnie unikać przebywania 
postronnych – niezaangaŜowanych w roboty, nieprzeszkolonych  pracowników w obrębie 
zagroŜenia stwarzanego przez manewrowanie elementami  
i moŜliwość upadku nieumocowanych elementów. 

 

 
Ostrowiec Świętokrzyski 15 grudzień 2017r. 

                Główny projektant 
    mgr inŜ. arch. Zbigniew Doktór  



 

 
 

 


